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Jeg stod og lagde tøj sammen en formid-
dag for et par uger siden, da jeg fik lyst til 
at høre radio. Jeg tændte for den. Men den 
var hverken indstillet på P3 eller P1, sådan 
som den ellers plejer at være. Vi havde haft 
strømsvigt, så kanalerne var blevet nulstillet. 
Nu stod den på 87.5. Jeg skulle lige til at  
skrue videre og finde mine velkendte kanal-
er, da jeg hørte en stemme i radioen fortælle 
mig, at vort overfladiske selv ikke er vort 
sande selv. Jeg var kommet ind på Radio 
Krishna. Jeg vidste slet ikke, der fandtes så-
dan en radiokanal. Men det gør der. Og jeg 
skruede ikke væk. Jeg kom til at tænke på, 
at jeg selv havde været Hare Krishna munk 
engang. Det var tilbage i 2001. Nu kan det 
være, at jeg beroliger nogen ved at oplyse, at 
jeg kun var det i 24 timer. Jeg skulle skrive 
en artikel til ungdomsmagasinet Chili om 
at være Under skallen på Hare Krishna. 
Mit hår blev klippet helt kort, og jeg fik en  
orange dragt på og spiste vegetarmad i tem-
plet og gik så ellers rundt og chantede og  
solgte kager på gågaden i Holbæk.

Det er ti år siden nu, og meget er sket siden 
da. Sådan som der vel ofte sker en del på 
ti år. I mit tilfælde er det både lykkedes at 
blive gift med Helle og få to dejlige piger 
og blive teolog. Og nu skal jeg så til at tjene 
som præst for alle jer i Lynge og Uggeløse 
Sogne. Det er derfor, jeg skriver disse ord i 
dette kirkeblad.

Hvad er det så for en kirke, jeg skal til at 

være præst i? Ja, det er jeg jo først lige be-
gyndt at finde ud af. Og det ved I meget bed-
re end jeg. Men jeg kan fortælle, hvad det er 
for en kirke, jeg gerne vil være præst i. Eller 
måske snarere: Jeg kan fortælle, hvad kirken 
er for mig. 

Jeg ønsker, at være præst i en kirke, der er 
til for hele sognet. Både en kirke for dem, der 
bruger den jævnligt, og for dem, der mest gør 
brug af den ved særlige lejligheder. Kirken 
er til for alle, og den skal kunne rumme os 
alle. Men for at den skal kunne rumme os 
alle, må den også kunne rumme alt det, vi 
hver især indeholder. Og det kan den. Der 
er ikke noget, der er for højt eller for lavt, 
for lyst eller for mørkt til, at kirken kan have 
med det at gøre. Ja, det er selve formålet med 
kirken, at den skal oplyse alt det mørke. Og 
det kan selvfølgelig kun lade sig gøre, hvis 
man vover at bringe det mørke frem i lyset.

Den nulevende amerikanske filosof Jacob 
Needleman har advaret imod vores tendens 
til at skabe en religion på baggrund af vor 
bedre øjeblikke (”make a religion of our bet-
ter moments”). Og jeg kan supplerende ad-
vare imod, vores tendens til at skabe en fore-
stilling om os selv ud fra vore bedre øje- 
blikke. Nu skal man selvfølgelig heller ikke 
gøre det modsatte: lave en religion eller selv-
forestilling ud af ens dårligere øjeblikke. Det 
er på ingen måde mere anbefalelsesværdigt. 

Men al sand tro, al sand religion, al sand 
åndelig og personlig udvikling begynder 
med et ønske om og en søgen efter ærlighed. 
Og ærlighed er en erkendelse af, at man in-

deholder både det tunge og det lette, det høje 
og det lave, det lyse og det mørke. For mig 
er kirken det sted, der kan rumme denne ær-
lighed, og det sted, hvor mørket kan transfor-
meres til lys.

Og så tilbage til Hare Krishna. For ligesom 
kirken ikke sætter skel mellem mennesker, 
eller sætter skel inde i os, men tillader at lade 
det være, der er, således skal kirken heller 
ikke sætte skel i forhold til verden. Således er 
kirken ikke defineret ved at være ikke-Hare 
Krishna, ikke-muslimsk, ikke-moderne, 
ikke-buddhistisk, ikke-New Age, ikke-spiri-
tistisk, ikke-socialistisk, ikke-kapitalistisk, 
eller hvad man nu ellers kan mene, at kirken 
ikke er. Kirken peger derimod hen imod 
Kristus som den samlende kraft, hvorigen-
nem verden sættes i det rigtige perspektiv. 
Når kirken peger på Kristus, peger den sam-
tidig hen på kærligheden, som den stærkeste 
og inderste kraft i universet. Og det er måske 
først, når vi begynder at forstå kærligheden, 
at vi kan begynde at forstå, hvem den le-
vende Kristus er.

Som Paulus skrev for snart 2000 år siden: 
”Om jeg så taler med menneskers og engles 
tunger, men ikke har kærlighed, er jeg et 
rungende malm og en klingende bjælde. Og 
om jeg så har profetisk gave og kender alle 
hemmeligheder og ejer al kundskab og har 
al tro, så jeg kan flytte bjerge, men ikke har 
kærlighed, er jeg intet. Og om jeg så uddeler 
alt, hvad jeg ejer, og giver mit legeme hen til 
at brændes, men ikke har kærlighed, gavner 
det mig intet.” (1. kor. 13, 1-3).

Fritz von Uhde (1848-
1911): "Den hellige 
nat" (1888-89).
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Institutionernes 
juleafslutningsgud-
stjenester i Lynge og 
Uggeløse kirker 2011

Onsdag den 14. dec. i Lynge kirke
Maglebjergskolen 
v. Martin Corfix kl. 9.15

Lynge Børnehus og Børnehuset Elme-
dalen (børnehaven) v. Jens Fogh kl. 10.30

Torsdag d. 15. dec. i Lynge Kirke
Dagplejebørnene, Børnehuset Elmedalen 
(vuggestuen) og Molevitten: 
Vuggestuen v. Martin Corfix kl. 10.00
Molevitten: 
Børnehaven v. Martin Corfix kl. 11.00

Fredag d. 16. dec. i Lynge kirke
Lynge Skole
7. - 8. - 9. klasserne 
v. Martin Corfix kl. 8.10
 4. - 5. - 6. klasserne 
v. Martin Corfix kl. 8.50
1. klasserne og børnehaveklasserne 
v. Jens Fogh kl. 9.30 
2. - 3. klasserne v. Jens Fogh kl.10.10

Tirsdag d. 20. dec. i Uggeløse Kirke
Udflytterbørnehaverne Skjold - Blokhuset 
- Holmen v. Jens Fogh kl. 9.00

Lyngehus 
gudstjenester 
jul og 2012
Torsdag d. 22. dec. 
v. Jens Fogh i Lynge Kirke kl. 13.30
Torsdag d. 12. jan. v. Jens Fogh
Torsdag d. 9. feb.v. Martin Corfix
Torsdag d. 8. mar. v. Martin Corfix 

Gudstjenesterne foregår i Café Lyngehus 
og alle fra Lynge-Uggeløse menigheder er 
velkomne - bare mød op! 
Torsdage kl. 14.00

Julehjælp til trængte 
familier 
Det kan være svært at få det til at slå til 
op mod jul. Det ved vi alle, derfor deler 
kirken julehjælp ud. Sidder man hårdt i 
det i din familie, så ring eller send hurtigst 
muligt et par ord til en af os præster. De, 
der kommer i betragtning, vil få besked 
omkring den 9. december. Alle hen-
vendelser er selvfølgelig omfattet af  den 
pastorale tavshedspligt.

Martin Corfix og Jens Fogh

Menighedsrådsmøder 
2012
17.1; 13.3; 26.4; 6.6; 16.8; 18.9; 20.11

Det sker i december 

1. søndag i advent den 27. november kl. 10.30 i Uggeløse Kirke
Familiegudstjeneste v. Martin Corfix
Husk at komme i god tid, så børnene kan være med i lysprocessionen. Konfirmand-
erne hjælper til i våbenhuset med at få alle børn gjort klar, som på slaget går i 
procession ind i kirken - uden at brænde fingrene. Det første lys i adventskransen 
er tændt, krybbespillet fra Thüringen er sat op. Bagefter tager vi til Lynge Præste-
gårdslænge for at holde julestue. Vi får æbleskiver, binder adventskranse og laver 
juledekorationer.  

Adventsandagt for børn og juletræstænding v. Martin Corfix 
Onsdag den 1. december kl. 15.15 i Lynge Kirke
Krybbespillet fra Thüringen er sat op, det første lys i adventskransen er tændt. Vi 
synger adventssalmer og hører om det, der nu lidt efter lidt rykker tættere på - Ju-
len. Tag mor og far, bedstefar eller bedstemor med. Bagefter (kl. 16.00) går vi med 
fakler og Allerød Spejdernes Tambourkorps i spidsen fra Lynge Præstegård over til 
Lynghøjcentret og Lyngehus med juletræstænding og videre til Lynge Bytorv, hvor 
vi tænder byens store juletræ. 

De 9 læsninger i Lynge Kirke 3. søndag i advent 
den 11. december kl. 15.00 - en engelsk/dansk juleskik, når mørket 
falder på v. Jens Fogh og 8. A.
Traditionen tro vil konfirmanderne medvirke denne adventssøndag, hvor vi skal 
høre ”De ni læsninger”. Bibellæsningerne peger frem og åbner døren til julen. Tek-
sterne spænder fra syndefald til forløsning, og det overordnede tema i teksterne er 
Guds frelsesplan. Det handler om profeti og opfyldelse. Man kan også sige, at tek-
sterne fortæller om, hvordan mennesket blev væk fra Gud og i Kristus blev fundet 
igen. Kom og deltag i en fin forberedelse til julen. Konfirmanderne vil læse op, og vi 
skal også høre musik, der stemmer os mod jul.

Julekoncert i Lynge Kirke tirsdag den 6. december kl. 19.30
Fællessalmer, advents- og julemusik af Bach og Buxtehude står på programmet. De 
medvirkende i år er de to musikalske brødre, saxofonisten Christian Hougaard og 
organisten Peter Hougaard på orgel, foruden kirkens organist Jakob Strandby som 
spiller nogle solistiske indslag. 
Christian Hougaard er mangeårigt medlem af Dansk Saxofonkvartet og desuden 
flittigt koncerterende freelancesaxofonist. Hans bror Peter er organist ved Hør-
sholm Kirke. Mange vil huske ham, da han i en årrække var organist ved Engholm-
kirken i Allerød.
Koncerten begynder kl. 19.30, adgangen er gratis; men hvad der lægges i kirkebøssen 
går ubeskåret til juleuddelingen  - vel mødt!

Nytårsdag 1.januar
Gudstjeneste i Lynge kirke kl. 16.00.
Efter gudstjenesten holder vi ”nytårskur”og ønsker
hinanden godt nytår med et glas i Lynge Præstegårds-
længe.
I år vil to unge musikere fra ensemblet ”Amors Buer”, 
violinisten Jorinde Maria Alice Schulz og cellisten Lisa 
Nyeng, ledsage nytårskuren med sprøde strygertoner.

Pensionisternes Helligtrekonger gudstjeneste  
Tirsdag den 3. januar kl. 13.30 
i Engholmkirken.
Det er traditionen tro Engholmkirken, der danner 
ramme om gudstjenesten ved Helligtrekongers-tide. 
Alle er velkomne fra Lynge, Uggeløse og Engholm 
sogne. Der er efterfølgende kaffebord og sang samt 
underholdning ved præsterne.

✂
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Projekt Salmemaraton 
på skift i Hillerød Provstis kirker 

En stor udfordring ligger foran os: At 
synge os igennem alle salmebogens 791 
salmer. Vi tager nu fat på 2. etape.

Salmemaraton - hvor og hvornår? Alle dage fra kl. 19.00 til ca. 21.15. 
Fra kl. 18.30 vil der være en kort intro til kirkens historie! Der ser-
veres vand undervejs og kaffe midtvejs i hver etape. Vel mødt.

Dato	 Emne	 Salmer	 Kirke
12. jan.	 Guds omsorg	 30-51		 Tjæreby
24. jan.	 Jesus Kristus	 52-70		 Lillerød
8. feb.	 Guds kærlighed og 
	 syndsbekend.	 487-504	 Gørløse
23. feb.	 Guds tilgivelse	 505-523	 Hillerød
6. mar.	 Dåb og konfirmation	 441-454 og 478-484	 Uggeløse
21. mar.	Nadver	 455-477	 Nødebo
3. april	 Jesu lidelse og død	 197-217	 Grønnevang
18. april	Kristi opstandelse	 233-249	 Skævinge
3. maj	 Kristi komme og sommer	 268-279 og 721-726	 Ullerød
15. maj	 Bøn til Helligånden	 300-317 	 Strø
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Koncert med sang og guitar
Onsdag den 22. februar indbydes til koncert i 
Lynge Kirke med tenoren Adam Riis 
og guitaristen Tomas Krakowski.
Adam Riis er en af den unge generations bedste tenorer, og 
Tomas Krakowski regnes for at være en af Skandinaviens bety-
deligste guitarister. De to vil fremføre et program med engelsk 
musik.
Med dette program vil de give liv til tonen og stemningen fra 
England, som det manifesterede sig i den store britiske tenor, 
Peter Pears intense samarbejde med komponisten Benjamin 
Britten.  Også musik af renæsanncekomponisten John Dowland 
og en af barokkens store mestre, Georg Friedrich Händel står på 
programmet.

Koncerten begynder 
kl. 19.30, og der er 
gratis adgang.

Kyndelmisse 
En familieaften for store og små 

med fællesspisning og lysgudstjeneste

Torsdag d. 2. februar kl. 17 - ca. 19
i Lynge præstegård og Lynge kirke

Vi tænder denne aften lys for at fejre 
lysets sejr over mørket, - det lys, der 

blev tændt i Bethlehem, og lyset, der nu 
langsomt vil vende tilbage.

Suppespisning og Kyndelmissegudstjen-
este er blevet en fast tilbagevendende 
aften, vi glæder os til. Kom og deltag i 

fællesskabet. Vi begynder med suppespis-
ning, en vinterhistorie læses, og som 

afslutning går alle med tændte lys over 
gårdspladsen og kirkegården ind i kirken, 
som langsomt lyses op med levende lys.

Arrangementet er gratis, 
og kirkebilen kører. Bare ring.

Af hensyn til indkøb er der tilmelding til 
Lynge kirkekontor 4818 8556 
senest fredag d. 27. januar

En helt speciel rejse gennem 
Johann Sebastian Bachs liv med 
smukke billeder fra bl.a. hjemegnen 
Thüringen. Kendt musik af Bach for 
tværfløjte og klaver, og sidst men 
ikke mindst en spændende fortælling 
om hans liv. 

Man skal altså ikke forvente en 
normal klassisk koncert denne 
onsdag aften den 28. marts 
kl. 19.30 i Lynge Kirke, hvad titlen: 
”En musikalsk billedfortælling om 
J.S. Bach” også antyder. 
J.S. Bach er født i Thüringen i 1685. 
Han bliver forældreløs som 10-årig. 
Som 15-årig synger han sig til en 
plads som kostelev ved latinskolen 
i Lüneburg og herfra udvikler det 
musikalske geni sig til at blive den 
største kirkemusiker nogensinde, 
eller som en eftertid har kaldt ham - 
”den 5. evangelist”.

En musikalsk 
        billedfortælling 
                 om J. S. Bach

Pianisten, Aksel Skjoldan, og Søren Juhl, 
tværfløjte, har siden 2006 sammen givet ca. 
100 koncerter, fortrinsvis i kirker. De fleste 
har været musikalske billedfortællinger.

Den 20. november blev Jens 
Fogh indsat som vores ny præst 
i Lynge-Uggeløse. Et stort 
velkommen skal lyde fra os alle, 
der glæder os til samarbejdet. 
Jens er 32 år, teolog, gift har 
to børn. På universitetet er det 
særligt Grundtvig studiet, der har 
optaget ham, og det er jo ikke 
nogen dårlig indgang at have til 
præstegerningen. Vi håber, alle 
vil tage godt imod Jens herude og 
støtte ham i hans arbejde.

Lynge-Uggeløse Menighedsråd 
og Martin Corfix    Jens Fogh
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Præster
Sognepræst, (kirkebogsfører og  
begravelsesmyndighed)
Martin Corfix
Lynge Præstegård,
Ved Gadekæret 2B, 3540 Lynge.
Tlf.: 4818 7028
E-mail: MCOR@km.dk
Træffes bedst: 
Tirsdag, onsdag og fredag 
kl. 11-12. I øvrigt efter aftale 
(mandag er fridag).

Sognepræst
Jens Fogh
Herlev Hovedgade 117 B, 1. th, 
2730 Herlev
Tlf. 2465 6298
E-mail: JF@km.dk
Træffes bedst: 
Tirsdag og fredag kl. 11-12. 
I øvrigt efter aftale 
(mandag og onsdag er fridage).

Dåb, vielse og begravelse:
Henvendelse til præsten eller 
kirkekontoret
Navngivning, attester og 
fødselsanmeldelser: 
Henvendelse på kirkekontoret.

Kirkekontoret
Kordegn og kasserer
Birgitte Wagner Luck
Lynge Præstegård,
Ved Gadekæret 2C, 3540 Lynge
Tlf.: 4818 8556 Fax: 4818 9712 
E-mail: BWL@km.dk
Kontortid:
Mandag-fredag kl. 9-13,
Torsdag tillige kl. 16-18.

Lynge Kirke
Graver: 
Vakant

Organist: Jakob Strandby,
Bakkevej 5, 3450 Allerød.
Tlf.: 4817 0864
Kirkesanger: Rebecca Persson
Kirkeværge: Vakant
Formand for Lynge-Uggeløse
Menighedsråd:
Benny Pløen, Runebakken 2,  
3540 Lynge. Tlf.: 4818 8776

Uggeløse Kirke
Graver, organist
og kirkesanger: Se Lynge Kirke.
Kirketjener/gravermedhjælp
Bettina Kragh                                                                 
Mobil: 2580 2091              

Kirkeværge: 
Jan Bjerregaard,
Æblebakken 4, 3540 Lynge.
Tlf.: 4818 7806
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Kirkebilen kører til  
alle gudstjenester

og til alle andre arrangementer, 
der foregår i Lynge og Uggeløse 

kirker og i præstegården.
Bestil kirkebil på tlf. 4818 8022 

(Bjørn Klamer, Lynge)
Bestil venligst kirkebilen  

senest fredag

Gudstjenester Lynge kirke Uggeløse kirke

December

Januar 2012

Februar

Marts

April

Søndag den 27.	 kl. 09.00: Martin Corfix	 kl. 10.30: Martin Corfix
1. søndag i advent		  Familiegudstjeneste

			 
Torsdag d. 1.	 kl. 15.15: Martin Corfix
	 Adventsandagt for børn, 
	 forældre og bedsteforældre
	 Byens juletræ tændes

Søndag d. 4.	 kl. 10.30: Jens Fogh	 kl. 09.00: Jens Fogh  
2. søndag i advent

Søndag d. 11.	 kl. 15.00: Jens Fogh	 kl. 10.30: Jens Fogh
3. søndag i advent	 De 9 Læsninger 

Søndag d. 18.	 kl. 10.30: Martin Corfix	 kl. 09.00: Martin Corfix
4. søndag i advent

Lørdag d. 24.	 kl. 15.00: Martin Corfix	 kl. 14.00: Martin Corfix
Juleaften	 kl. 17.00: Martin Corfix	 kl. 16.00: Jens Fogh

Søndag d. 25.	 kl. 09.00: Jens Fogh  	 kl. 10.30: Jens Fogh  
Juledag

Mandag d. 26.	 kl. 10.30: Martin Corfix	 ingen
2. juledag

Søndag d. 1. Nytårsdag	 kl. 16.00: Martin Corfix	 ingen

Tirsdag d. 3.	 Helligtrekongergudstjeneste
	 kl. 13.30: Engholmkirken

Søndag d. 8.	 kl. 09.00: Martin Corfix	 kl. 10.30: Martin Corfix
1. sø. eft. Helligtrekonger

Søndag d.15.	 kl. 10.30: Jens Fogh	 kl. 09.00: Jens Fogh	
2. sø. eft. Helligtrekonger

Søndag d. 22.	 kl. 09.00: Martin Corfix	 kl. 10.30: Martin Corfix
3. sø. eft. Helligtrekonger

Søndag d. 29.	 kl. 10.30: Martin Corfix	 kl. 09.00: Martin Corfix
Sidste sø. eft. Helligtrekonger

Torsdag d. 2.	 kl. ca. 18.15: Martin Corfix	 ingen
	 Kyndelmisse Lysgudstjeneste

Søndag d. 5.	 kl. 09.00: Jens Fogh	 kl. 10.30: Jens Fogh	
Septuagesima

Søndag d. 12.
Seksagesima	 kl. 10.30: Jens Fogh	 kl. 09.00 Jens Fogh

Søndag d. 19.	 kl. 13.00: Martin Corfix	 kl. 10.30: Martin Corfix
Fastelavn	 Fastelavnsgudstjeneste
	 og tøndeslagning

Søndag d. 26.	 kl. 10.30: Jens Fogh	 kl. 09.00: Jens Fogh
1. sø. i fasten

Søndag d. 4.	 kl. 09.00:Martin Corfix	 kl. 10.30: Martin Corfix  
2. sø. i fasten

Tirsdag d. 6.		  kl. 19.00: Jens Fogh
		  Salmemaraton

Søndag d. 11.	 kl. 10.30: Martin Corfix	 kl. 09.00: Martin Corfix
3. sø. i fasten

Søndag d. 18.	 kl. 09.00: Jens Fogh	 kl. 10.30: Jens Fogh	
Midfaste

Søndag d. 25.	 kl. 10.30: Martin Corfix	 kl. 09.00: Martin Corfix
Mariæ Bebudelsesdag

Søndag d. 1.	 kl. 09.00: Jens Fogh	 kl. 10.30: Jens Fogh
Palmesøndag		  Familiegudstjeneste

Torsdag d. 5.	 kl. 10.30: Martin Corfix	 kl. 18.30: Martin Corfix
Skærtorsdag

Fredag d. 6.	 ingen	 kl. 10.30: Martin Corfix 
Langfredag		  Liturgisk gudstjeneste	

Søndag d. 8.	 kl. 09.00: Jens Fogh	 kl. 10.30: Jens Fogh
Påskedag

Mandag d. 9.	 kl. 10.30: Jens Fogh	 kl. 09.00: Jens Fogh
2. Påskedag


